

风向

油价

油价升2.4% 黄金重上1230美元/盎司

昨天,纽约市场的主力原油期货合约高收2%以上,收盘位逼近77美元。油价上涨主要得益于最新经济数据有利,能源需求的前景随之改善。主力黄金期货合约温和高收,收盘位重返1230美元/盎司之上。

# 万元存款年“缩水”45元

## 负利率时代,“拆招”跑赢CPI投资方式

市场·脉动

### 吃的是食品 还是添加剂?

专家:过量添加剂才会影响健康

1袋早餐奶含有10种食品添加剂,1个果冻也有8种。随着本月初,我国第一部针对食品添加剂的管理规定正式实施,添加剂开始“现身”食品外包装上。记者采访发现,部分食品所含食品添加剂着实不少,有消费者忍不住感叹,吃的是食品还是添加剂?专家释疑,添加剂并不可怕,过量才会影响人体健康。

### 40g小香肠有10种添加剂

记者在省城多家超市走访时发现,该项新规在奶饮料中基本上是令行禁止,以往只笼统标上“食品添加剂”五字的厂家纷纷将各种添加剂名称明示在新包装上。饮料、乳制品、火腿肠等不少食品的配料表里,都列有食品添加剂一项,添加剂品种少则三四种,多则上十种。

在家乐福长江路店,记者发现一种早餐奶竟添加了聚葡萄糖等共10种添加剂。而有款品牌小香肠,重约40克,却含有水分保持剂等10种食品添加剂。

### 过量才会影响人体健康

“食品包装上列出的添加剂,有许多只有内行人才看得懂。之所以要明示这些添加剂,主要是便于相关部门监管。”省农科院食品加工研究室主任江舰表示,食品添加剂,是现代食品工业的灵魂,消费者不必谈添加剂色变,合理使用一些食品添加剂,能让人吃到更美味的食品。但过量使用食品添加剂、或以工业添加剂冒充食品添加剂,的确会影响消费者健康。

“最重要的是企业必须按规范使用。”国内著名营养学家陈君石院士在2010年国际食品安全论坛上发表专题报告也认为,中国居民膳食的添加剂摄入量远低于欧美国家,因为添加剂的知识普及不够,才导致公众普遍存在对添加剂的恐惧和误解。

记者 邹传科 宛月琴

5月份,我省CPI同比上涨2.7%,而一年期定期存款利率则是2.25%,存款利率就相当于“缩水”了45个基点。业内人士为记者算了一笔账,一名普通市民将1万元定期存款存入银行,一年之后,市民取回本金和利率,相当于赔了45元钱。

“你可以跑不过刘翔,但是你一定要跑赢CPI!”理财专家普遍认为,投资者可以通过合理的多元化资产配置让自己的财富跑赢CPI。

记者 沈娟娟

居民消费价格(CPI) 同比涨3.1%

其中 城市同比涨2.9% 农村同比涨3.3%

烟酒及用品类 同比涨1.7%

衣着类 同比降1.2%

居住类 同比涨5.0%

医疗保健及个人用品类 同比涨3.2%

EG365



国家统计局6月11日发布的5月经济运行数据

## 最少量 合肥投资黄金最多2、3万元

最近半年来,黄金的价格走势一直在涨,作为跟随通胀上升的资产,黄金价格上涨速度往往要高于通胀率几倍,正是由于它的保值增值功能,黄金被称为最佳抗通胀品种。

“跟发达地区相比,合肥市民投资黄金

的热情显然不太高,总体比较保守,最多只会出手2、3万元。”一位不愿意透露姓名的黄金投资客介绍,一般老百姓投资黄金应“放长线钓大鱼”,逐步建仓,低价买进,作为家庭现有资产配置的一种方式,可以在选择理财产品时少量配置黄金,“占比不超

过10%比较合适。”

2010年下半年,金价可能走高,不过,最近黄金价格处于历史较高点,专家提醒黄金投资客,黄金投资也有风险,不要盲目跟风,最好多学习黄金投资相关知识后再“出手”。

## 最安全 5万元就可购进理财产品

从去年开始,商业银行的理财产品大量涌现,有银行人士向记者透露,理财产品一推出就有很多市民疯抢,“有一次,销售额达到预定的十倍,最后只好按照1:10的比例减少投资者的供应量。”

目前,各银行发行的理财产品期限普遍

在三个月、半年至一年,从收益率看,高于同期银行2.25%的定存利率。

某银行合肥分行龙姓理财师告诉记者,该行目前推出的一年期理财产品收益率达到4.3%,半年期也达到3.8%，“即使CPI达到3%，这样的收益率也是可以跑赢

CPI的。”

记者采访后了解到,银行理财产品是最稳妥、最安全、最低风险的投资,不过门槛较高、时间偏长,一般5万元起步,到期才能兑现,“不能提前取款。”

## 最长期 基金定投“照”出投资意志

对于工作繁忙的工薪族,尤其是刚刚步入职场年轻人来说,由于积蓄不多,基金定投是非常省时省力的一种理财方式,很多人用“定投”取代传统存款作为积累财富的方式。

据介绍,通常情况下,消费者只要开设

基金定投账户,银行每月就会从工资卡上将固定金额划走,最少只需要300-500元,“但是,如果选择基金定投,长期投资的收益显然要远远高于短期持有,投资时限3年以上最划算。”

基金定投能有效抵御通胀吗?它充分

利用了长期复利的原理,即通过长期的投资来实现资产增值,一般来说,亏损的可能性比较小。当然,基金定投时间较长,中途可能会出现暂时性亏损,很考验投资者的意志,对耐心也是一种磨练,“心态要放好,长期的定投才能获得更高的收益。”

51591 第1互动

合肥电视台  
2010高考、中考直通车  
GAOKAO ZHONGKAO ZHITONGCHE

特别节目

轻松填志愿,快乐赢高考

# 2010 高考志愿填报分析咨询会

时间:6月22日上午9:30-11:30 地点:安徽大剧院

播出时间:6月23日 合肥电视台生活频道 9:00-11:00

考生和家长可于6月18日-19日(9:00-17:00)凭2010年高考准考证至金寨路381号三孝口九州大厦一层领取入场门票,数量有限,先到先得!